

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Багмановой Гульнары Рафаэлевны на тему: «Формирование эффективного институционального контура межбюджетных отношений в современной российской экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория в диссертационный совет ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО «Казанский национальный исследовательский технический университет им.А.Н.Туполева - КАИ». Казань, 2015 г.

Реформирование бюджетного процесса, целью которого является создание условий и предпосылок для максимально эффективного управления государственными и муниципальными финансами в соответствии с приоритетами государственной политики, определяет необходимость исследования и осмысления широкого круга теоретико-методологических, управленческих и организационно-методических проблем, возникающих под воздействием глобальных социально-экономических процессов в России. Изучение позитивного опыта, накопленного в странах с развитым социально-ориентированным рыночным хозяйством, подтверждает наличие резервов по согласованию интересов сторон и достижению консенсуса участников бюджетного процесса. Введение в научный оборот новых экономических методов, технологий и институтов, обеспечивающих не только согласование интересов, но и конструктивное сотрудничество участников бюджетного процесса, представляется весьма важным для развития теории управления муниципальными финансами и повышения степени обоснованности управленческих решений в условиях реализации либеральной государственной концепции реформирования бюджетной сферы. Все это определяет актуальность темы исследования Багмановой Г.Р.

Автореферат диссертации Багмановой Г.Р., безусловно, содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

Автореферат диссертации с позиций экономической науки дает более полное представление о процессе формирования эффективного институционального контура межбюджетных отношений в современной российской экономике.

В исследовании получили дальнейшее углубление и развитие существующие в современной экономической науке теоретические и методологические основы решения проблемы формирования эффективного институционального контура межбюджетных отношений в современной российской экономике.

Практическая значимость работы Багмановой Г.Р. определяется возможностью использования сформулированных рекомендаций при обосновании концептуальных подходов к формированию системы

межбюджетных отношений в современной российской экономике, при разработке отдельных разделов программных документов, направленных на реализации базовых принципов «федерализма, сохраняющего рынок», а также создание институтов, обеспечивающих оптимальное соотношение расходных и доходных полномочий между всеми уровнями власти с учетом социально-экономического состояния национальной экономики в целом и входящих в ее состав субнациональных образований и др.

Материалы диссертации могут использоваться в учебном процессе в преподавании курсов «Экономическая теория», «Институциональная экономика и экономическая политика»».

Следует, отметить отсутствие в автореферате анализа направлений развития институционализма как мультидисциплинарного направления.

Тем не менее, считаем, что автореферат диссертации на тему: «Формирование эффективного институционального контура межбюджетных отношений в современной российской экономике» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Канд. экон. наук, доцент



Абдуллин Ильдар Икрамович

ФГАОУ ВПО «Казанский (Приволжский)

федеральный университет»

420008, г. Казань, ул. Кремлевская, 18

Тел.: 8(843) 291-13-70

abdoulin@inbox.ru

доцент кафедры экономической теории

Института управления, экономики и финансов

